

# 家政市场格外红火 专业清洁异军突起

熊道锋

人人思富,这是共识;个个想富,这是趋势。但是,不能空想空谈。市场面前人人平等,而各人步入市场则各有不同。近些年,笔者见过许多弄“热门”“冷门”致富的。颇生感慨,启迪如下:

热门有“冷”,冷门有“热”。热门纵然是大家跃跃欲试的,可是有些冷门虽瞧不起眼、小打小闹,但经营灵活,应变能力较强,船小调头快。信阳人有个习惯:就是模仿力较强,别人花神费力引进麦当劳肯德基,接着便是趋之若鹜地仿照,不几天满城天女散花般地冒出许多复制品。看上去是竞争,说穿了是拆台,鱼龙混杂,消费者上当后引起“一朝被蛇咬,十年怕井绳”的疑惑,最后都陷入不死不活的境地。这种仿牌滞滞的做法不足取。

“西瓜”要抱,“芝麻”要拣。奔富门路千头万绪,致富捷径五花八门。无论从事种植还是养殖,都要本着什么赚钱种养什么,不能墨守成规地“抱着葫芦不开瓢”。搞不起大的搞小的,种不好“洋”菜种土菜。有的人拾“漏”补“遗”,表面上看是搞“芝麻”,其实是抱“西瓜”。有的项目看起来蝇头薄利,但本钱小,销路广,只要积少成多,照样能赚钱。反之,跟在别人屁股后头赶热门,到头来不是“热门亏个洞”,就是“冷门不中用”,落个“统杆挑茅草——两头溜”的结局。

反弹琵琶财路广。顾名思义就是别人顺着弹,你逆着弹。虽然管弦琴瑟少见,但如果弹好了就曲调动人。一些人经营为什么能渐入佳境?有些人经营为什么会江河日下?值得商人酌量一番。时髦的、高档的商品固然令人惊奇,但不起眼的、低档的东西也照样有人垂青。比如种野菜,山里人嗤之以鼻,却备受城里人青睐,加上近两年人们从讲究高蛋白、高纤维含量、低胆固醇转向无污染、脂肪少、不加任何添加剂的“绿色食品”。对种植来讲,要避其锐气、找缝隙、钻冷门,在宏观中寻找上乘门路,在微观中突破技术难题。

贪大求洋莫莫取。要想在纷繁复杂的市场中分辨出哪些冷门可以赚钱、哪些不赚钱?除了抢占信息制高点外,还要眼观六路、耳听八方,从中遴选有价值的信息,然后根据自己的各种本领,择其可操性强的项目付诸实施。纵观我市一些快速致富户,要么本身能力强自我发展,要么有雄厚资金“滚雪球”……但绝大多数都是依靠辛辛苦苦的实干、如针挑土似的积累创业的。如果好高骛远,盼望一口吞个胖子,其结果往往是高不成、低不就,望洋兴叹而已。

## 趋「冷」弃「热」有学问

本报记者 段黎明

近日,记者走访发现,我市的家政服务市场已非常火爆,有不少市民已开始争相预订保洁、月嫂等家政服务。业内人士表示,每年岁末年初,家政服务人员都异常紧俏,消费者最好提前预订,同时在选择家政公司时应谨慎,与家政服务公司签订合同并索要发票,以免上当受骗。

### 家政服务预订火爆

“不好意思,我们这儿的清洁服务这周已经预订满了,下周可以吗!”昨日,记者向我市一家家政服务公司打电话咨询保洁服务时,该公司的工作人员如此说。该公司平时主要承接单位的保洁工作,到年底也承接一部分个人家庭的保洁服务。

随后,记者走访了市内多家家政服务公司发现,大部分家政公司都已经开始接受春节前后的家政保洁服务预订了,而且预订的人数逐日增多。

在北京路信阳平安家政公司门店,记者看到前来咨询家政服务的顾客络绎不绝。“过完了,自己平时上班忙,没时间打扫卫生,请个保洁员打扫既专业又能省下自己不少时间。”正在预约保洁服务的杨女士说。

平安家政的负责人夏女士告诉记者,“每年这个时候都比较忙,春节前就更忙了。收费和往年相比,并没有太大变化,清洗抽油烟机涨了一些,每台80元。厨房保洁就是100元,阳台玻璃窗,地板打蜡还是3元每平方米。同比变化不大,尽管员工工资提高了一些,我们今年主要使用一些高效节能型的产品,同时加强对员工的效能培训”。

### 专业清洁尤其紧俏

据了解,由于家政服务行业人员流动性较大,有一定的季节性,尤其在春节前,外地的家政服务员开始返乡过年,而本地家政人员远远不能满足市民需求,这个时候,是一年中家政服务员

最紧俏的时间。

而家政服务人员的紧俏在专业清洁业务上显得尤为突出。记者走访了几家家政公司大都没有专业的家电清洁人员,终于在贸易广场一居民家中看到两位正在清洗油烟机和空调的服务人员小杨和小何,两位88年的小伙子,拆装、清洗、防尘等麻利而专业。当记者诧异这么年轻的小伙怎么愿意做清洁,小杨告诉记者说:“我们的工作和一般的清洗门窗之类的保洁不同,我们清洗家电都必须经过专业的培训,还要熟悉各种家电内部构造,因为需拆下来彻底清洗。”小杨还自豪地说:“每个季度我都会在休息时间帮亲戚朋友家清洗空调、洗衣机、油烟机之类,他们都认同我这份工作的。”而记者从小杨熟练拆装擦洗空调外壳,过滤网等配件,切实体会到保洁和清洁的区别,也很认同他们这份辛苦而光荣的工作。

专业清洁人员何以如此紧俏呢?我市一家家政公司的相关负责人表示,相

对于其他项目,清洁工作季节性非常强,因此公司一般对这样的工种储备不多,临时增加工人还需要提前培训,而且越到年底时招工困难,工资低了招不上人,工资高了公司又不挣钱。据了解,目前我市专业清洁工人的月工资一般在2500元至3500元左右。

### 请家政需到正规公司

据了解,由于目前家政行业还在起步阶段,家政服务比较杂乱,价位也参差不齐。每到年底、春节前家政市场会冒出不少“黑家政”,带来了许多隐患。

省消协投诉与法律事务部主任李汉生提醒消费者在选择家政服务时,要尽量选择有固定办公地点、信誉好、规模大、已在工商登记注册、业务比较专业的正规保洁公司;消费者尽量把有可能出现的问题提前想到、提前约定,不要盲目相信对方的口头承诺,最好能与保洁公司签订合同并索要发票,明确各自的权利、义务,以保护自身合法权益。



近日,由信阳新闻网主办的“怡和·摩尔城杯2014信阳首届年货宝大赛”颁奖典礼顺利举办,为历经两个月的活动画上圆满句号。比赛当天,荣获前12名的“年货宝”以及参与活动的百名宝宝在家长的陪同下领取了奖品,并观看了精彩的演出。图为,在有奖竞猜环节,现场幸运观众获得礼品。

本报记者 李小然 摄

### 生活小常识

## 银饰鉴别有门道

银饰品的种类很多,依据成分不同可主要分为足银首饰和银合金首饰。

足银首饰表面光洁,银白色,延展性好,看起来高雅大方。而银合金首饰表面光亮,有硬度和延展性适中、加工起来方便的特点,并且看起来玲珑、精巧,装饰性强。银饰品用的银合金主要是银铜合金,通常银含量为92.5%,另外也有含银更低的首饰,特别是一些具有民族风格的首饰,显得漂亮而精致。

应如何鉴别银首饰的真假呢?  
第一,看颜色。看颜色又称看面

档,纯度愈高,银色愈洁白,面档细腻均匀发亮且有润色的最佳。

成色高的,看上去洁白、细腻、有光泽,并在首饰上印有厂家、店号等标记;成色低的,色呈微黄,做工粗糙;假的银首饰色泽灰暗,不光洁。

第二,掂重量。白银密度较一般常见金属略大,一般来说,“铝质轻、银质重,铜质不轻又不重。”因而,掂掂重量可对其是否为银作出初步判断。若饰品体积较大而重量较轻,则可初步判断该饰品系其它金属。

第三,查硬度。白银硬度较铜低,而较铅、锡大,故用大头针稍用

力划实物的表面进行测试时,如针头打滑,如果表面很难留下痕迹的话,则可判定为铜质饰品;如为铅锡质地,则痕迹很明显、突出;如实物留有痕迹而又不太明显,便可初步判定为白银饰品。

第四,听声韵。银饰品如为高成色白银,则掷地有声无韵,无弹力,声响为“叮叮咚咚”。成色越低,声音越低,声音越尖越高而带韵;若为铜质,其声更高尖,韵声急促而短;若为铅、锡质地,则掷地声音沉闷、短促,无弹力。

第五,折弯法。用手指捏住折弯,成色高的软而柔韧,易弯不易折断;质次的折弯时较硬,或勉强折动,有的甚至无法用手指折动;包银的经折弯或用锤子敲几下会裂开;假的就经不起折弯,易断裂。

(小石)

## 龙泽润宝翡翠名师作品巡展元旦启幕

1月1日至12日,龙泽润宝典藏级翡翠名家作品巡展将在信阳新玛特购物广场华美启幕。届时,享誉业界的玉雕大师王国清先生珍藏的近百件翡翠精品将一一呈现。莅临龙泽润宝信阳新玛特专柜,鉴赏臻品翡翠,购买即可获赠刘悦庆传奇话剧《风华绝代》贵宾专属门票,更有机会获得与刘悦庆亲密合影机会。

典藏级翡翠珠宝精品品牌—香港龙泽润宝入驻信阳新玛特购物广场一年来,以传播翡翠文化为己任,先后举办了首届翡翠文化节,邀请珠宝鉴定专家来到信阳免费鉴宝等多项公益性活动,受到了信阳爱玉、藏玉人士的普遍欢迎。乱世藏金,盛世藏玉。此次巡展,龙泽润宝现场展出的近百件臻品翡翠,均为多年来累积的经典之作,由名师甄选上等翡翠原石,纯手工悉心创作而成。龙泽润宝签约玉雕大师王国清先生,是享誉业

界的玉雕大师,来自“雕刻之乡”福建莆田,精研传统玉雕技法,又不拘泥古人勇于创新,当选“全国工商联珠宝商会玉石专业委员会”第一届常务委员。代表作品有《踏雪寻梅》《普度众生》《骑龙观音》等,多次荣获全国性玉雕比赛大奖,在2011年7月的中国玉雕“百花奖”评选中,其作品《清香万里飘》力压群雄,斩获金奖。2012年12月,王国清先生接受华人频道《华人会客厅》栏目专访。此次来信阳展出的翡翠作品,均是大师作品中的精品力作,体现了翡翠作品的极致之美。

龙泽润宝携手刘悦庆《风华绝代》收官之作郑州巡演将于2014年元月13日在河南艺术中心上演。龙泽润宝信阳新玛特精品专柜年终钜献,购物满1万元即可获赠刘悦庆《风华绝代》贵宾专属门票2张,更有机会与刘悦庆亲密合影。(易有玲)

## 声明

兹有固始县李店乡立马电动车专卖店工商营业执照(注册号:411525660298230),因不慎丢失,特声明作废。

2013年12月25日

## 平桥区烟草专卖局公告

2013年9月3日,我局专卖执法人员在公安部门的配合下,在107国道信阳市平桥区明港镇韩场村路段,对刘春望驾驶的车牌号为:豫S19357的解放牌厢式货车实施烟草专卖检查。当场在该车车厢内查获涉嫌无证运输的卷烟:红梅(软黄)880条、红金龙(金满堂)200条、黄金叶(金满堂)200条,共计3个品种1280条。我局已依法对该批卷烟予以先行登记保存。请上述案件的当事人自本公告发布之日起30日内到信阳市平桥区烟草专卖局(地址:平中大街147号,电话:0376-3771055)接受调查处理。若逾期不接不接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十八条的规定,对上述真品卷烟进行变卖处理,变卖款上缴国库。

特此公告

平桥区烟草专卖局  
2013年12月16日

## 声明

兹有信阳市浉河区亿通宾馆个体工商户营业执照正、副本(注册号:411596601027754),因不慎丢失,特声明作废。

## 关于金融机构终止营业的公告

经中国银行业监督管理委员会信阳监管分局批准,以下机构终止营业,现予以公告:

机构名称:

信阳市平桥区农村信用合作联社四里棚分社  
信阳市平桥区农村信用合作联社县府路储蓄所  
信阳市平桥区农村信用合作联社平桥大道储蓄所  
信阳市平桥区农村信用合作联社人民路储蓄所

批准终止营业日期:2013年12月11日

信阳市平桥区农村信用合作联社  
2013年12月26日

**信阳现代男科医院**  
★★ 新农合定点医院 ★★  
专业男科 成就健康男人  
男性健康热线  
0376-6565888  
诊疗科目: 前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 性健康咨询  
地址:信阳市工区路四里棚 [火车站乘1/8/16/18路车] 西里棚菜市场站下车南可  
(豫)卫广(2013)第07-15-347号

## 招聘人才启事

河南信房集团置业有限公司是一家具有二级资质的房地产开发企业,现因业务拓展需要及信房·龙飞山城·固始·山水蓼都·淮滨·走进淮河河项目的全面展开,目前急需建筑专业技术人员,现招聘:

建筑工程方面人才。凡工民建或土木工程专业,本科以上学历1年以上、专科毕业2年以上,有实际工作经验人员,欢迎报名。对具备中级专业技术职称以上的人员优先考虑,薪酬面议,待遇从优。特别优秀技术人员,年龄可放宽至45岁,招聘人员5-10名,男女不限。报名时,请携带身份证、毕业证、职称证书原件和个人简历。

报名地点:信阳市北京路信房集团九楼办公室。  
报名截止时间:2014年1月10日。  
联系电话:0376-6235908(办公室)  
15937610313(尹女士)  
13903977696(王先生)

河南信房集团置业有限公司  
2013年12月23日

## 公告

●信阳市国土资源局现将信阳农林学院土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于信阳市南湾湖风景区肖家河村九组,权属性质为国有,使用权类型为划拨,土地用途为苗圃,土地面积为4054.55平方米,宗地东至信阳市林业科学研究所,西至河南省清华生物工程公司围墙,南至信阳市南湾湖风景区肖家河村九组,北至信阳市南湾湖风景区肖家河村九组。若对以上公告的宗地土地所有权、土地使用权及他项权利等存有异议者,请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局南湾分局申请复查手续,逾期无异议者,即认为上述公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局  
2013年12月26日

●信阳市国土资源局现将河南省琛都房地产开发有限公司土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于信阳市南湾湖风景区贾山办事处贾山村六、七组,权属性质为国有,使用权类型为出让,土地用途为商服、住宅,土地面积为50997.25平方米,宗地东至信阳市南湾湖风景区贾山办事处贾山村,西至信阳市南湾湖风景区贾山办事处贾山村,南至湖东大道,北至湖东大道北侧地块二出让。若对以上公告的宗地土地所有权、土地使用权及他项权利等存有异议者,请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局南湾分局申请复查手续,逾期无异议者,即认为上述公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局  
2013年12月26日

●信阳市国土资源局现将信阳市水产科学研究所土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于信阳市南湾湖风景区南湾街195号,权属性质为国有,使用权类型为划拨,土地用途为养殖,土地面积为20966.45平方米,宗地东至南湾水库管理局水产站家属院,西至南湾水库,南至湖东大道,北至茶源路。若对以上公告的宗地土地所有权、土地使用权及他项权利等存有异议者,请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局南湾分局申请复查手续,逾期无异议者,即认为上述公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局  
2013年12月26日

●信阳市国土资源局现将信阳市水产科学研究所土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于信阳市南湾湖风景区南湾街195号,权属性质为国有,使用权类型为划拨,土地用途为养殖,土地面积为20966.45平方米,宗地东至南湾水库管理局水产站家属院,西至南湾水库,南至湖东大道,北至茶源路。若对以上公告的宗地土地所有权、土地使用权及他项权利等存有异议者,请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局南湾分局申请复查手续,逾期无异议者,即认为上述公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局  
2013年12月26日

## 信阳协和医院

诊疗科目

预防保健科 内科 外科 妇产科 妇女保健科 儿科

耳鼻咽喉科

皮肤病专科 急诊医学科 麻醉科 医学检验科 X线诊断专业

断专业

超声诊断专业 心电诊断专业 中医科 中西医结合科

地址:信阳市工区路600号 电话:6206888

(豫)卫广[2013]第07-15-342号